

背影

田园外国语中学 六（6）班 王一

“妈妈，一定要去吗？必须去吗……”我缠着妈妈不停地问着，满是担忧。

“嗯。”妈妈一边打包行李，一边说，“我们也要照顾一下别人，其他阿姨已经好几天没睡上觉了。”

弟弟还小，他并不太清楚妈妈这次上班的意义，只是单从家里凝重的气氛中隐约察觉到什么不太好的感觉。他也学着我的样子，拉拉妈妈的衣角说：“我也不要妈妈去上班。”

妈妈低下了身子，轻轻抚摸着弟弟的头，柔声说道：“妈妈是护士，要去协助医生们一起战胜肺炎。弟弟看了新闻，知道新冠肺炎是个厉害的病毒，不是说长大也要打败它吗……”

我看着妈妈坚定的眼神，心里不禁泛起了涟漪。我的妈妈只是龙华医院的一名肿瘤科护士，但她接到通知就立刻报名要去武汉。但由于身体原因，单位并没有批准。这时，医院有大批医护人员抽调去了武汉，许多科的人手就不够了。于是，妈妈又主动要求去发热门诊。一开始，全家的心里只有惊讶，没太多的抱怨和焦虑。只把这件事视为理所当然，但也渐渐重视起这件事，因为它——很重要！妈妈什么也没说，只是和爸爸讨论了几天，具体内容是什么我也不大清楚了，只知道妈妈非去不可。

其实，平时妈妈上班就很没作息，现在这种情况，还不知道会怎样呢！所以，我的心中自然地产生了几许丝丝的紧张心情，但很快，这种心情就中国地图上的红色压倒了，因为我也知道，妈妈的选择是为什么了。

其实，我只知道一件事，疫情下，无论是否在发热门诊还是别的地方，只要在医院，就有风险。我的妈妈就在安排下，在医院里，待着，待着……

这次，妈妈还是要上一线了。妈妈手里拎着她的包，披上了外套，朝着我笑笑，说：“我出门咯！”说着她便转身，打开门出去了，这扇门对她来说并不是什么障碍，我只看到她转身时的背影，没有犹豫，没有思考，就这样转身离去。她的脚步是那么坚定，不再回头。但是，我知道妈妈是怕我们看到她不舍的眼神，她始终担忧着我和弟弟。

抗疫中，医务人员的死亡让人触目惊心。但正如妈妈所说的，为了他人，为了数万条生命，一死真是显得如此渺茫。

也许，越平凡的职业只有越重要。因为勇于牺牲的精神，在中国上下五千年的历史长河中，一直都被些默默无闻的小角色承担着，被他们维持，成为了永恒的，值得纪念的故事……

此时，妈妈已经离开三周末回了，但那个决定，那句句的话语，那个背影，那坚定的脚步，始终留在我的心里。这样的身影不止在我的身边，也在每个中国人的身边，在每个中国人心中占据着地位，让人们记下这一年——2020年！

指导教师：姜黎青

18621287922